



志愿者在捡拾碎片。本报记者 王震 摄

15位“齐鲁志愿者”清理半月湾沙滩

捡了半簸箕桶玻璃碴



本报威海7月29日讯(记者 李彦慧) 29日,在本报的号召下,15名“齐鲁志愿者”来到半月湾沙滩,顶着烈日捡拾垃圾,1个小时就捡拾了半簸箕桶的玻璃碴。

29日上午,15名志愿者手持

塑料袋,在半月湾沙滩排成一字长队捡拾垃圾,这些志愿者有安保人员、也有高校大学生。一上午时间,“清洁大军”把烟头、果核、废纸、玻璃碴捡拾干净。

“不捡不知道,一捡吓一跳!”威海市市级机关事务管理

局物业中心安保科的韩剑锋说,这是他第一次到沙滩捡拾垃圾,平时也见到有人随手将垃圾扔到沙滩上,亲身来打扫才发现这些“随手”陋习给沙滩造成了很大的“侵蚀”。

来自青岛农业大学的郑浩也加入到志愿者队伍中,“威海的海景很美,可惜这些垃圾着实让来此游玩的人们有些扫兴。”郑浩说,特别是有些人将玻璃瓶丢在沙滩上,被海浪冲到岩石上打碎后,又冲回到岸边,成了伤人的“暗器”。

看到志愿者捡拾垃圾,不少游客加入其中。“沙滩上的碎碴子太讨厌了,特别是对小孩子,真担心扎着脚。”张先生说,“有些人享受了沙滩带来的快乐,却把垃圾留给沙滩,不仅污染了环境,还带来了安全隐患,实在是不应该呀!”

志愿者的力量有限,净滩最多维持一时的干净,沙滩的环境需要大家共同的维护。“希望通过我们志愿者的努力,能给游客和市民树立起榜样,更希望大家能养成好的习惯,为创城出点力。”一志愿者说。



记者捡到块半个手掌大小的玻璃碴。本报记者 王震 摄



志愿者在清理捡出的尖锐物品和玻璃碎片等杂物。本报记者 王震 摄

○相关新闻

烟头、纸巾、水瓶、玻璃碴……

海滩垃圾量大种类多

本报威海7月29日讯(记者 陶相银 实习生 徐淑芝) 旅游旺季的到来,海边游客随之增加,海滩上的不文明行为多了起来。26日,记者在威海的多处海滩发现,乱扔垃圾、踩踏草坪、携犬只出游等不文明现象较为普遍。

半月湾海滩上,有十几根烧焦的木棍显露出来,十几米外,散落着成堆的木炭和吃剩的食物。附近居民蔡先生说,“晚上,经常有游客在这里开篝火晚会。”在这里,烟头、瓶盖、食品包装袋也随处可见,更离谱的是竟然还有大量的玻璃碴。这些玻璃碴大多已被磨平了棱角,但裸

露在沙滩上还是让人感觉不舒服。“真是害怕,都不敢光脚了。”北京游客罗女士说。

作为威海最著名的浴场,国际海水浴场的游客最多,各种不文明现象也更普遍。虽然草坪上竖着“足下留青”的标牌,但很多人仍然在草坪上席地而坐。保洁员李师傅说:“大多人挺自觉,但有人还是把纸巾和包装袋随地扔。”

在国际海水浴场的海滩上,每隔50米就有一个垃圾桶,但仍随处可见烟头、纸巾、矿泉水瓶等垃圾,记者甚至在海滩上捡到了一块半个手掌大小的三角形玻璃碴。

好的姐

三年免费接送残疾人



的姐赖伟英。本报记者 王帅 摄

本报7月29日讯(本报记者 王帅) 三年间免费接送残疾人刘玉波,的姐赖伟英在出租车司机圈里已是名人。在她的细心帮助下,刘玉波病情得到好转。

二十多年前,刘玉波不幸遭遇车祸,小腿骨折,治疗不当导致他只能依靠拐杖生活。为减轻疼痛,医生建议他泡温泉来促进腿部血液循环。2009年冬天,刘玉波泡完温泉后,许久未打到车,行动不便的他只好拄着拐杖站在路边,恰好路过的赖伟英把他送回家。

途中交谈得知刘玉波每周都要泡温泉,而且最好赶得第一拨早5点的新水。于是赖伟英决定免费接送刘玉波。

几天后,赖伟英的出租车准时出现在刘玉波的门前,扶刘玉波上车后,赖伟英说:“我说到就要做到。”上午10点,赖伟英再掐着时间点,在澡堂门口等着刘玉波,然后把他送回家。

赖伟英一坚持就是三年,无论严寒酷暑从未间断。刘玉波身体大有好转,已从双拐变成单拐,有时候甚至可以脱离拐杖行走。

赖伟英说:“我是名司机,能做的只有这些。”面对很多荣誉和奖项,赖伟英始终认为做的是力所能及的小事。她对乘客很大方,但她对自己却很抠,每天中午的饭钱控制在3元以内。赖伟英一直保持着积极乐观的心态,“帮助他人,快乐自己”是她的座右铭。